
 

 

Caorle, 23 maggio 2017 

                Al Presidente del 

                    Consiglio Comunale di 

                              Caorle 

 

 

              e p.c.  Al Sindaco  

                               del Comune di 

                               Caorle 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

Oggetto – Esclusione dallʹAssociazione  ʺAVVISO PUBBLICO  ʺ e  indagini Procura Antimafia: 

richiesta informazioni 

 

 

   

  I sottoscritti consiglieri comunali Rosanna Conte,  Carlo Miollo e Luca Antelmo 

 

  ricordato che, a seguito delle vicende che nel 2013 riguardarono lʹamministrazione di allora 

in relazione a presunte  ʺinfiltrazioni criminali e mafioseʺ nellʹeconomia e nel business edilizio di 

Caorle, nel 2014  lʹassociazione ʺAvviso Pubblicoʺ, la rete degli enti locali contro le mafie, sospese 

(si disse ʺtemporaneamenteʺ) lʹadesione del Comune di Caorle; 

 

  ricordato altresì che, a seguito di tali vicende ‐ delle quali, a onor del vero, ad oggi non si 

hanno  avuto  ufficialmente  ulteriori  riscontri,  ancorchè  riguardassero,  almeno  così  era  emerso, 

decisioni di carattere amministrativo determinate, così pareva, da presunte minacce  ricevute dal 

Sindaco Striuli  il quale, però, ebbe modo poi di  smentirne  lʹesistenza  ‐  ,  la Procura antimafia di 

Trieste  aprì  pure  delle  indagini  sui  fatti  denunciati  con  lʹallora  Sindaco  Striuli,  a  quanto  pare, 

indagato per falsa testimonianza; 

 

  evidenziato che lʹallora Sindaco Striuli, secondo quanto riportato da organi di stampa (cit. 

ʺIl  Fatto  Quotidianoʺ,  24  ottobre  2014),  pare  avesse  annunciato  un  ricorso  ai  probiviri  della 

associazione antimafia contro la suddetta esclusione; 

 

  sottolineato  che  compito  di  una  Amministrazione  Comunale  è  anche  quello  di 

promuovere e praticare, soprattutto tra i giovani, la cultura della legalità e di contrasto ad 

ogni tipo di prevaricazione; 
 

          interrogano la S.V.  per sapere  

 



• se  corrisponde  al  vero  che  venne  presentato  ricorso  da  parte  del  Sindaco  nei  confronti 

dellʹesclusione del Comune di Caorle da “Avviso Pubblico”,  l’Associazione degli Enti 

locali contro le mafie  e l’illegalità; 

 

• se,  qualora  fosse  stato  presentato,  che  esito  avrebbe  avuto  eventualmente  tale 

ricorso; 

 

• se  è  intenzione,  visto  che  il  Comune  di  Caorle  attualmente  non  è  inserito  tra  i 

Comuni  aderenti,  richiedere  da  parte  di  codesta  Amministrazione  ad  ʺAvviso 

Pubblicoʺ  la possibilità di  tornare a  farne parte,  fermo  restando  che non vi  siano 

degli  elementi  ostatitivi  al  riguardo  per  i  quali  sarebbe  il  caso  esserne messi  a 

conoscenza; 

 

• se  lʹattuale  Amministrazione  Comunale  non  intenda  avviare,  nel  caso  anche  in 

concorso  con  la  stessa  Associazione,  specifiche  iniziative  in  ambito  territoriale 

recependo il principale obiettivo di ʺAvviso Pubblicoʺ che è quello di ʺpromuovere 

la cultura della legalità democratica nella politica, nella Pubblica amministrazione e 

sui territori da essi governatiʺ; 

 

• quali sono,  infine, gli sviluppi concernenti  le  indagini allora avviate dalla Procura 

Antimafia  di  Trieste  e  qualʹè  ad  oggi  la  situazione  in merito  alla  posizione  del 

Sindaco di allora nonchè attuale Luciano Striuli. 

 

 

Cordiali saluti. 
 

 

 

Rosanna Conte       Carlo Miollo                  Luca Antelmo 


